



Nr. 76495/31.10.2022

Inaugurarea camerei de audiere pentru minori

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Satu Mare a inaugurat luni, 31 octombrie, la sediul său de pe strada Corvinilor nr. 18, noua cameră de audiere pentru minori, una dintre primele și cele mai moderne astfel de dotări la nivel național.

La acest eveniment deosebit de important în munca unei instituții care are, printre principalele sale activități, protecția și apărarea intereselor copiilor, alături de conducerea DGASPC, a Consiliului Județean Satu Mare, reprezentanții instituțiilor implicate și ai mass media, au fost invitați și au onorat invitația online și reprezentanții Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție (ANPDCA), precum și ale celorlalte DGASPC-uri din țară.

După cum a subliniat d-na director general al DGASPC Satu Mare, Mariana Dragos în discursul ei de bun venit: „Audierea copiilor victime sau martori ale infracțiunilor reprezintă o activitate procedurală extrem de importantă în cadrul procesului penal, iar realizarea etapelor în totalitate și în ordinea lor firească, este necesară și trebuie tratată cu maximă responsabilitate și profesionalism, întrucât de rezultatul audierii poate depinde, într-o mare măsură, succesul anchetei. Scopul audierii este obținerea unei declarații complete și exacte de la copil, în condiții de imparțialitate, profesionalism, empatie, care să favorizeze aflarea adevărului și protejarea emoțională a copilului. Prin urmare, audierea trebuie să fie orientată spre copilul-victimă și bazată pe respectarea drepturilor sale, ținând cont de vârsta, nivelul de maturitate, opiniile, nevoile și preocupările acestuia. Astfel, această investiție a fost de importanță majoră pentru instituția noastră”.

D-nul Pataki Csaba, președintele Consiliului Județean a dorit să scoată în evidență că amenajarea acestei camere a fost o realizare interinstituțională exemplară, aducându-și

contribuția, cu interes maxim, toate instituțiile implicate în procesul de audiere a minorilor victime, sau martori ale unor infracțiuni.

Din partea ANPDCA, Adina Codres i-a felicitat pe toți cei care s-au implicat în realizarea acestei investiții extrem de importante, fiind una dintre primele și din punct de vedere tehnic cele mai moderne camere de audiere a minorilor din țară.

Investiția, finanțată de Consiliul Județean a costat în jur de 30.000 lei, din care sistemul audio-video destinat special pentru acest scop, instalarea și montajul 20.000 lei, restul dotărilor 9.000 lei, iar cheltuielile de igienizare și amenajare a celor două săli utilizate au fost incluse la cheltuielile curente ale DGASPC.

Specialiștii din cadrul DGASPC Satu Mare și-au exprimat mulțumirea pentru această investiție, arătând cât de importantă este intimitatea în timpul audierii minorilor, precum și formarea profesională a celor care îi audiază. Copilul re trăiește, la fiecare audiere traumele prin care a trecut când a fost martor sau chiar victimă a unor abuzuri sau a altor infracțiuni, iar acum tehnologia face posibilă înregistrarea discuției, precum și vizionarea sa de toți cei implicați în procedura de investigație.

*Director general
Mariana Dragos*



*Întocmit
Eva Laczko
Consilier principal CCRRP*